

COMUNICAT DE PRESĂ

Astăzi, 15 decembrie 2017, a avut loc prima reuniune a Consiliului de Programare Economică, la sediul Comisiei Naționale de Prognoză.

În cadrul acestei prime reuniuni s-au prezentat principalele atribuții ale Consiliului de Programare Economică, așa cum au fost reglementate prin Ordonanța Guvernului nr. 21/2017 pentru modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr. 22/2007 privind organizarea și funcționarea Comisiei Naționale de Prognoză.

Toți membrii Consiliului de Programare Economică prezenți au subliniat importanța și rolul deosebit al acestui forum consultativ în fundamentarea orientărilor strategice de dezvoltare a României, precum și întreaga lor disponibilitate științifică de a sprijini Comisia Națională de Prognoză în a asigura o evaluare complexă, bazată pe un aparat metodologic modern și în același timp transparentă și obiectivă a orientărilor strategice naționale și sectoriale. Membrii Consiliului de Programare Economică au subliniat că numai printr-o abordare unitară a diverselor orientări și direcții strategice pe termen lung se va putea asigura o prioritizare corectă a politicilor publice viitoare, astfel încât rezultatele să fie cât mai aproape de maximum posibil în contextul intern și internațional de la acel moment.

Un punct special pe ordinea de zi l-a constituit **analiza principalelor experiențe instituționale cu privire la programarea economică – strategică**, analiză care va permite să se detalieze atribuțiile Consiliului de Programare Economică, dar și să se configureze acțiunile necesare pentru atingerea misiunii Consiliului de Programare Economică.

Având în vedere că România este membră a UE, s-a analizat experiența unor țări, precum Franța, Belgia, Marea Britanie, Olanda.

În acest context a fost relevată experiența Franței, unde există Comisariatul General pentru Strategie și Prognoză (CGSP), care are ca

obiectiv principal „determinarea principalelor orientări pentru viitor, precum și a obiectivelor pe termen mediu și lung de dezvoltare economică, socială, culturală și de mediu. CGSP are un rol determinant în pregătirea și stabilirea reformelor structurale”. Semnificativ că activitatea acestei instituții are și o componentă de evaluare a politicilor pe termen lung, în special a impactului acestora asupra dezvoltării economice viitoare.

În acest context, membrii Consiliului de Programare Economică au recomandat CNP ca la următoarea reuniune să detalieze activitatea CGSP și să prezinte chiar și câteva din ultimele lucrări elaborate de CGSP.

Au mai fost prezentate în sinteză atribuțiile Biroului pentru analiza politicilor economice din Olanda, dar și ale Consiliului Economic Danez.

Membrii Consiliului de Programare Economică au solicitat și au primit de la CNP Prognoza de toamnă, în varianta detaliată și viziunea specialiștilor din CNP cu privire la factorii determinanți ai creșterii economice în perioada 2018-2021.

Pentru o activitate eficientă, Consiliului de Programare Economică a solicitat CNP să pregătească pentru viitoarea reuniune:

- O sinteză a strategiilor sectoriale în vigoare și o analiză a principalelor politici economice prevăzute de acestea, inclusiv o succintă evaluare de impact;
- O notă cu principalele riscuri și factori de stimulare a creșterii economice pe termen mediu, pentru un sprijin al Consiliului de Programare Economică la elaborarea prognozei de iarnă;
- Un studiu cu privire la activitatea de programare economică strategică, cu accent pe aspecte instituționale, din Franța, Belgia, Olanda și Danemarca;
- Programul unor eventuale studii de cercetare necesare fundamentării orientărilor strategice pe termen lung.